
 ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από    29-09-2023    με   αριθμό   950   Ερώτηση   του   Βουλευτή 
 κ.  Β. - Ν. ΥΨΗΛΑΝΤΗ. 
 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ.                           
185/27-09-2023 (ΛΓ’ Συνεδρίαση της 04-10-2023) Επίκαιρης Ερώτησης του                         
Βουλευτή κ. Γ. ΝΙΚΗΤΙΑΔΗ (www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-Olomeleias), 
σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής 
Αστυνομίας (Α.Ε.Α.), στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα 
μέτρα, προκειμένου να αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών 
και μεταναστευτικών ροών, με απόλυτο σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και το κράτος 
δικαίου. Στην κατεύθυνση αυτή, αναλαμβάνονται, κατά λόγο αρμοδιότητας, όλες οι 
απαραίτητες πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία 
ενέργειες και τα απαιτούμενα μέτρα, προκειμένου να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος 
σεβασμός στα δικαιώματα των παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο 
έλεγχος της νομιμότητάς τους στη χώρα μας και η σύννομη κυκλοφορία/διακίνησή τους στον 
ενιαίο χώρο Schengen. 

Παράλληλα, πλέον της υλοποίησης αμιγώς εθνικών δράσεων, η χώρα μας διατηρεί σε 
υψηλό επίπεδο την επιχειρησιακή συνεργασία με τον Οργανισμό Ευρωπαϊκής Συνοριοφυλακής 
και Ακτοφυλακής (Frontex), προκειμένου να επιτυγχάνεται ο βέλτιστος συντονισμός στον 
τομέα της προστασίας των εξωτερικών συνόρων των κρατών - μελών της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης (Ε.Ε.). Συγκεκριμένα, οι Κοινές Επιχειρήσεις του Frontex, που διεξάγονται στην 
ελληνική επικράτεια, αποσκοπούν στην παροχή ανθρώπινου δυναμικού και επιχειρησιακής 
συνδρομής στις ελληνικές Αρχές για τον έλεγχο της παράνομης μετανάστευσης, την 
αντιμετώπιση του διασυνοριακού εγκλήματος και την ενίσχυση της ευρωπαϊκής συνεργασίας 
στη φύλαξη των συνόρων. Στο πλαίσιο αυτό και ειδικότερα στην περιοχή του Ανατολικού 
Αιγαίου, υλοποιείται η Κοινή Επιχείρηση «JO POSEIDON 2023». 

Επιπλέον, η Ελληνική Αστυνομία έχει ενισχύσει τη συνεργασία της και με τη Europol, 
μέσω της σύναψης του Εθνικού Σχεδίου Επιχειρήσεων για την Έρευνα και Δίωξη των 
Οργανωμένων Δικτύων Παράνομης Διακίνησης Ανθρώπων, ως εθνική απάντηση στην 
προσπάθεια για την αποδόμηση ενός από τα σοβαρότερα εγκληματικά φαινόμενα διεθνικού 
χαρακτήρα, της οργανωμένης παράνομης διακίνησης ανθρώπων και της αντιμετώπισης των 
οργανωμένων εγκληματικών δικτύων. 
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- 2 -  Στο πλαίσιο δε του προγράμματος EMPACT (European Multidisciplinary Platform 
Against Criminal Threats) του Κύκλου Πολιτικής της Ε.Ε. (EU Policy Cycle) για την 
αντιμετώπιση του σοβαρού και οργανωμένου εγκλήματος και ειδικά, της Προτεραιότητας για 
την παράνομη διακίνηση μεταναστών (Migrant smuggling), υλοποιούνται δράσεις -με τη 
συμμετοχή της χώρας μας (με εκπροσώπους τόσο της Ελληνικής Αστυνομίας όσο και λοιπών 
συναρμόδιων Φορέων)- που αποσκοπούν στη βελτίωση και την ενίσχυση της συνεργασίας 
των κρατών - μελών για την καταπολέμηση της εν λόγω μορφής εγκληματικότητας στη 
νοτιοανατολική Ευρώπη και τον ευρωπαϊκό και διεθνή χώρο, εν γένει. 

Κατόπιν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι οι αρμόδιες περιφερειακές Υπηρεσίες του 
Αρχηγείου εφαρμόζουν ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων για την αντιμετώπιση της παράνομης 
μετανάστευσης, την εξάρθρωση οργανωμένων δικτύων διακίνησης υπηκόων τρίτων χωρών, 
καθώς και τη σύλληψη τόσο των αλλοδαπών που δεν πληρούν τις προβλεπόμενες -από την 
ισχύουσα νομοθεσία- προϋποθέσεις παραμονής τους στη χώρα όσο και των διακινητών 
αυτών, ενώ παράλληλα, συγκροτούν μεικτές ομάδες ελέγχου εγκληματικότητας, σε περιοχές 
όπου αναφύονται συναφή ζητήματα αστυνομικής φύσεως. Σε κάθε δε περίπτωση διαπίστωσης 
παραβάσεων, προβαίνουν σε όλες τις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες 
αρμοδιότητάς τους, δρομολογώντας, κατά περίπτωση, τις σχετικές διαδικασίες απομάκρυνσης 
- επιστροφής των μη νόμιμων αλλοδαπών, στις χώρες προέλευσής τους.  

Τονίζεται ότι όσοι αλλοδαποί δεν πληρούν τις προβλεπόμενες προϋποθέσεις εισόδου 
και παραμονής τους στη χώρα και δεν επιστρέφονται στις χώρες καταγωγής τους (μέσω της 
διαδικασίας της επιστροφής/απέλασης) λόγω αντιμετώπισης εξαιρετικών δυσκολιών (όπως η 
δυσχερής αναγνώριση - διαπίστωση της υπηκοότητάς τους, η απροθυμία συνεργασίας των 
εδώ προξενικών Αρχών για την έκδοση ταξιδιωτικών εγγράφων, η τυχόν εμπόλεμη   
κατάσταση που επικρατεί στις χώρες καταγωγής τους κ.α.), που προκύπτουν κατά τις 
καταβαλλόμενες -για την απομάκρυνσή τους- προσπάθειες, εφοδιάζονται με σχετικά 
«υπηρεσιακά σημειώματα» προς αναχώρηση από τη χώρα, με παράλληλη ενημέρωση αυτών 
για τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους. 

Αξίζει, επίσης, να σημειωθεί ότι το σύνολο -σχεδόν- των εισερχομένων αλλοδαπών 
στη χώρα μας κατά τη διαδικασία της υποδοχής και ταυτοποίησης υποβάλλει αίτηση 
χορήγησης ασύλου, με αποτέλεσμα την επιβράδυνση των διαδικασιών επιστροφής στη χώρα 
προέλευσής τους, χωρίς υπαιτιότητα των Υπηρεσιών, μέχρι την οριστική απόφαση επί του 
αιτήματος διεθνούς προστασίας (Ρήτρα μη επαναπροώθησης - Non refoulement). 

Όσον αφορά στην πραγματοποίηση επανεισδοχών/επιστροφών στην Τουρκία, 
διευκρινίζεται ότι, στο πλαίσιο υλοποίησης των συμφωνηθέντων με την Κοινή Δήλωση        
Ε.Ε. - Τουρκίας της 18ης Μαρτίου 2016, από την έναρξη της εφαρμογής της (την 20-03-2016) 
έως και 16-03-2020, υλοποιήθηκαν από τη χώρα μας, με τη συνδρομή του Frontex, -128- 
επιχειρήσεις επανεισδοχής, μέσω θαλάσσης, συνολικά -1.728- υπηκόων τρίτων χωρών (από τα 
νησιά της Λέσβου, της Σάμου, της Χίου, της Κω και της Λέρου) και -48- επιχειρήσεις 
επανεισδοχής, μέσω αέρος, -404- υπηκόων Συρίας και -8- ανιθαγενών (από τα νησιά της 
Λέσβου και της Χίου). Ωστόσο, κατόπιν σχετικής ενημέρωσης από πλευράς των τουρκικών 
Αρχών, από την προαναφερόμενη ημερομηνία και εντεύθεν, ανεστάλη η υλοποίηση των ως 
άνω επιχειρήσεων, ένεκα των περιοριστικών μέτρων για την αποφυγή εξάπλωσης του 
κορωνοϊού COVID-19. 

Πέραν αυτών, υπογραμμίζεται ότι η Ελληνική Αστυνομία καταβάλλει κάθε δυνατή 
προσπάθεια αφενός μεν για την ενίσχυση των επιχειρησιακών δυνατοτήτων των  αστυνομικών  
 - // - 



- 3 -  Υπηρεσιών που δραστηριοποιούνται στους τομείς του ελέγχου των εξωτερικών συνόρων της 
χώρας και της διαχείρισης των μεταναστευτικών ροών, αφετέρου δε για την εξασφάλιση της 
απαιτούμενης, προς τούτο, χρηματοδότησης. Στην κατεύθυνση αυτή, με μέριμνα της 
Διεύθυνσης Προστασίας Συνόρων/Α.Ε.Α., υλοποιούνται δράσεις για την ενίσχυση των 
Διευθύνσεων Αστυνομίας (Δ.Α.) των Γενικών Περιφερειακών Αστυνομικών Διευθύνσεων 
(ΓΕ.Π.Α.Δ.) Βορείου και Νοτίου Αιγαίου με προσωπικό, που χρηματοδοτούνται από τους 
εθνικούς πόρους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων, το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Εσωτερικής Ασφάλειας και το Μέσο Χρηματοδοτικής Στήριξης για τη Διαχείριση των Συνόρων 
και την Πολιτική Θεωρήσεων του Ταμείου για την Ολοκληρωμένη Διαχείριση των Συνόρων. 
Συγκεκριμένα: 

 Οι Δράσεις υπό τίτλο: «Ενίσχυση της εθνικής ικανότητας ελέγχου και επιτήρησης των 
εξωτερικών συνόρων με προσωπικό στις Δ.Α. Ανατολικού Αιγαίου» και «Ενίσχυση της 
εθνικής ικανότητας ελέγχου και επιτήρησης των εξωτερικών συνόρων με πρόσληψη 
προσωπικού - Χρηματοδότηση της ανανέωσης θητείας των Συνοριακών Φυλάκων 
Ορισμένου Χρόνου στις Διευθύνσεις Αστυνομίας Ανατολικού Αιγαίου» αφορούν στην 
ανανέωση της θητείας -800- Συνοριακών Φυλάκων Ορισμένου Χρόνου (Σ.Φ.Ο.Χ.), οι 
οποίοι διατίθενται και εκτελούν καθήκοντα στις Δ.Α. του Ανατολικού Αιγαίου. 

 Η «Ειδική Δράση: Ενίσχυση Αστυνομικών Υπηρεσιών με Αστυνομικό Προσωπικό 
(Επιχείρηση ΑΣΠΙΔΑ)» αφορά στην κάλυψη των δαπανών που απαιτούνται για την 
απόσπαση αστυνομικού προσωπικού - Ειδικών Φρουρών στις Δ.Α. που εδρεύουν στην 
περιοχή του Έβρου - ελληνοτουρκικά χερσαία και ποτάμια σύνορα (Δ.Α. Ορεστιάδας και 
Αλεξανδρούπολης) και στα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου - ελληνοτουρκικά θαλάσσια 
σύνορα (Δ.Α. Λέσβου, Χίου, Σάμου και Β’ Δωδεκανήσου), ενώ το Έργο υπό τίτλο: 
«Ειδική Δράση: Ενίσχυση με έντεκα (11) αστυνομικούς και Ειδικούς Φρουρούς» αφορά 
στην ενίσχυση των Δ.Α. της ΓΕ.Π.Α.Δ. Βορείου Αιγαίου. 

 Η «Ειδική Δράση: Ενίσχυση Αστυνομικών Υπηρεσιών με προσωπικό για την παροχή 
υπηρεσιών ασφαλείας στα Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης των νησιών του 
Ανατολικού Αιγαίου» αφορά στην κάλυψη των δαπανών που απαιτούνται για την 
απόσπαση αστυνομικού προσωπικού - Ειδικών Φρουρών στις Δ.Α. Λέσβου, Χίου, Σάμου 
και Β’ Δωδεκανήσου (νήσοι Λέρος και Κως), ήτοι στα ελληνοτουρκικά θαλάσσια σύνορα, 
προς το σκοπό της φύλαξης, της ασφάλειας και της αντιμετώπισης καταστάσεων 
έκτακτης ανάγκης στις Κλειστές Ελεγχόμενες Δομές (Κ.Ε.Δ.) που εδρεύουν στις εν λόγω 
νήσους (πρώην Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης). Με τα κάτωθι Έργα της υπόψη 
Δράσης έχει επιτευχθεί η ενίσχυση με προσωπικό, ως ακολούθως: 
 Με το Έργο υπό τίτλο: «Ειδική Δράση: Ενίσχυση Αστυνομικών Υπηρεσιών με 

αστυνομικό προσωπικό και Ειδικούς Φρουρούς, των Διευθύνσεων Αστυνομίας 
(Δ.Α.) Χώρας, για την παροχή υπηρεσιών ασφαλείας στα Κέντρα Υποδοχής και 
Ταυτοποίησης των νησιών του Ανατολικού Αιγαίου, μέσω της στελέχωσης των 
Διμοιριών Υποστήριξής τους», οι Δ.Α. των ΓΕ.Π.Α.Δ. Βορείου και Νοτίου Αιγαίου 
ενισχύονται με -15- αστυνομικούς και Ειδικούς Φρουρούς. 

 Με το Έργο υπό τίτλο: «Ειδική Δράση: Ενίσχυση με Ανώτερους Αξιωματικούς - 
Συντονιστές του συνόλου των ενισχυτικών δυνάμεων που αποσπώνται                 
- μετακινούνται προσωρινά για την παροχή υπηρεσιών ασφαλείας στα Κέντρα 
Υποδοχής και Ταυτοποίησης των νησιών του Ανατολικού Αιγαίου», οι Δ.Α. των 
ΓΕ.Π.Α.Δ. Βορείου και Νοτίου Αιγαίου ενισχύονται με -6- ανώτερους Αξιωματικούς.  

 - // - 



- 4 -  
Αναφέρεται, επίσης, ότι από την έναρξη της επιχειρησιακής περιόδου της Κοινής 

Επιχείρησης «JO POSEIDON 2023» (την 25-01-2023) έως την 21-09-2023 έχουν αναπτυχθεί 
στα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου -1.068- στελέχη του Frontex (εκ των λοιπών κρατών - 
μελών του). Ενδεικτικά, την 21-09-2023, στις νήσους Κω και Λέρο αναπτύσσονταν -62- και     
-131- στελέχη, αντίστοιχα, με ειδικότητες -μεταξύ άλλων- εμπειρογνώμονα επί θεμάτων 
ελέγχου ταξιδιωτικών εγγράφων, συνοριοφύλακα και αφενημερωτή. 

Παράλληλα, στο πλαίσιο της ως άνω Κοινής Επιχείρησης του Frontex υποστηρίζεται 
οικονομικά η απόσπαση Ελλήνων αστυνομικών από όλη την ελληνική επικράτεια στα νησιά 
του Ανατολικού Αιγαίου, για την ενίσχυση των τοπικών αστυνομικών δυνάμεων, κατά τις 
δράσεις διαχείρισης συνόρων και μεταναστευτικών ροών. Ειδικότερα, από την 01-02-2023  
έως την 31-08-2023, έχουν αποσπαστεί συνολικά -105- στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας 
στα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου, εκ των οποίων -20- στη νήσο Κω (με ειδικότητες 
συνοριακού φύλακα, υπεύθυνου καταγραφής και ταυτοποίησης και συντονιστή ομάδων 
διαχείρισης μετανάστευσης) και -4- στη νήσο Λέρο (με ειδικότητες υπεύθυνου καταγραφής  
και ταυτοποίησης και συντονιστή ομάδων διαχείρισης μετανάστευσης). 

Πέραν αυτών, σημειώνεται ότι το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον 
επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις 
παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής 
δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις 
μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, για τη στελέχωση της Α’ Δ.Α. Δωδεκανήσου 
προκηρύχθηκαν, στο πλαίσιο των τακτικών μεταθέσεων του τρέχοντος έτους, συνολικά -23- 
θέσεις αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών και -1- θέση Ειδικού Φρουρού, οι οποίες 
καλύφθηκαν στο σύνολό τους, ενώ -16- εκ των μετατιθέμενων αστυνομικών και ο μετατεθείς 
Ειδικός Φρουρός κατανεμήθηκαν σε Υπηρεσίες της νήσου Ρόδου.  

Επίσης, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 15 του 
π.δ/τος 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Περιφερειακό 
Αστυνομικό Διευθυντή Νοτίου Αιγαίου, καθώς και τον Διευθυντή της προαναφερόμενης 
Διεύθυνσης, να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με 
τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 

Σε κάθε περίπτωση, η Α’ Δ.Α. Δωδεκανήσου προβαίνει σε όλες τις απαραίτητες 
ενέργειες για την ορθολογική κατανομή του προσωπικού της προς εξυπηρέτηση του 
υπηρεσιακού και εν γένει δημοσίου συμφέροντος, ενώ αξιολογεί διαρκώς τις ανακύπτουσες 
κάθε φορά ανάγκες και μεριμνά προκειμένου οι Υπηρεσίες της να ανταποκρίνονται στα τακτικά 
αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας αυτές κατάλληλα εφόσον κρίνεται απαραίτητο, 
ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και ο 
πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια. 

Προς το σκοπό δε της κάλυψης εποχιακών αναγκών Υπηρεσιών αστυνόμευσης 
αεροδρομίων της χώρας και λοιπών τουριστικών περιοχών, κατά την τουριστική περίοδο του 
τρέχοντος έτους, υφιστάμενες Υπηρεσίες της Α’ Δ.Α. Δωδεκανήσου που εδρεύουν στη νήσο 
Ρόδο (Α.Τ. Αερολιμένα Ρόδου, Α.Τ. Ρόδου, Τ.Τ. Ρόδου, Α.Τ. Ιαλυσού και Α.Τ. Αρχαγγέλου) 
ενισχύονται, έως την 31-10-2023, με συνολικά -17- αστυνομικούς από έτερες Δ.Α. της χώρας 
και -55- δόκιμους Αστυφύλακες.  
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κατανεμηθεί -29- Σ.Φ.Ο.Χ., ενώ επιπρόσθετα, για την κάλυψη των υπηρεσιακών αναγκών και 
τη διασφάλιση της δημόσιας τάξης και ασφάλειας στις περιοχές αρμοδιότητας των Δ.Α. της 
ΓΕ.Π.Α.Δ. Νοτίου Αιγαίου, το Αρχηγείο προβαίνει -κατόπιν υποβολής σχετικών αιτημάτων- 
στην ενίσχυση αυτών με διμοιρίες της Διεύθυνσης Αστυνομικών Επιχειρήσεων Αττικής. 

Πλέον των προαναφερομένων, διευκρινίζεται ότι το ζήτημα του χρόνου εργασίας του 
προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας ρυθμίζεται με τις διατάξεις του π.δ/τος 394/2001 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 274), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. Η πιστή δε τήρηση του ως άνω 
κανονιστικού πλαισίου, η σημασία της οποίας έχει αναδειχθεί με Εγκύκλιο διαταγή του              
κ. Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας και με επιμέρους διαταγές των κεντρικών Υπηρεσιών του 
Σώματος προς τις περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες, αποτελεί υπηρεσιακό καθήκον για 
τους εκάστοτε Διοικητές - Διευθυντές Υπηρεσιών. Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο έχουν 
δοθεί προς τις υφιστάμενες Υπηρεσίες του, οι προσήκουσες κατευθυντήριες εντολές για τον 
έγκαιρο και ορθολογικό επιχειρησιακό σχεδιασμό και προγραμματισμό τους, εφαρμόζοντας 
στο ακέραιο την κείμενη νομοθεσία, ώστε αφενός μεν να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις 
ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας των Υπηρεσιών, αφετέρου δε να προστατεύονται τα 
εργασιακά δικαιώματα του προσωπικού. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, γνωρίζεται ότι -έως την 09-10-2023- ουδεμία αναφορά 
παραπόνων, σχετική με οφειλόμενες ημερήσιες αναπαύσεις ή μη έγκριση/χορήγηση αδειών, 
είχε υποβληθεί από αστυνομικούς της Α’ Δ.Α. Δωδεκανήσου και των υφιστάμενων αυτής 
Υπηρεσιών. 

Στο σημείο αυτό γίνεται μνεία ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο και το 
Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και 
εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής 
ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της 
διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται δε ότι αξιολογείται, 
όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, η 
απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και οι 
παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη 
διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και το βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας 
στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της. 

Πέραν των προρρηθέντων, επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με το υλοποιούμενο 
Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020 - 2024), οι περιφερειακές αστυνομικές 
Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον 
αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα 
σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, 
αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και 
τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Ειδικότερα δε, η Α’ Δ.Α. Δωδεκανήσου υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της,                        
τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της   
-πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπόλοιπων ειδικών επιχειρησιακών ομάδων 
(ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε. και Ο.Ε.Π.Τ.Α.)- αναπτύσσεται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, 
πλέγμα δράσεων εμφανούς αστυνόμευσης, το οποίο περιλαμβάνει τη διενέργεια στοχευμένων 
και  συστηματικών  ελέγχων,   αλλά  και  εξειδικευμένων  δράσεων  (εποχούμενες  περιπολίες,  
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εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την ισχύουσα 
νομοθεσία, προς το σκοπό της εμπέδωσης του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών και της 
διαμόρφωσης συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού, αναφέρεται ότι, από τις 
αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της Α’ Δ.Α. Δωδεκανήσου, κατά το τρέχον έτος (έως την            
31-08-2023), έχει πραγματοποιηθεί σημαντικός αριθμός αστυνομικών ελέγχων/δράσεων, στο 
πλαίσιο των οποίων εκδηλώθηκαν όλες οι, κατά περίπτωση, προβλεπόμενες υπηρεσιακές και 
δικονομικές ενέργειες (προσαγωγές, συλλήψεις, σχηματισμός δικογραφιών, βεβαιώσεις 
παραβάσεων κ.α.). Συγκεκριμένα, στην περιοχή εδαφικής αρμοδιότητας της εν λόγω 
Διεύθυνσης πραγματοποιήθηκαν -2.299- εξορμήσεις (γενικές και ειδικές) και διενεργήθηκαν     
-78.143- έλεγχοι οχημάτων και -54.006- έλεγχοι ατόμων, στο πλαίσιο των οποίων          
έλαβαν χώρα -4.471- προσαγωγές και -3.726- συλλήψεις ατόμων, ενώ βεβαιώθηκαν -9.023- 
παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας (Κ.Ο.Κ.).  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των Υπηρεσιών της ανωτέρω Διεύθυνσης έχουν 
διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση αναλόγως των 
υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση, στην 
κατεύθυνση της διασφάλισης της νομιμότητας και της διαμόρφωσης του επιδιωκόμενου 
περιβάλλοντος ασφάλειας. 
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